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ΚΟΙΝ.  :    ΩΣ Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 1231/21-2-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές όπως αναφέρονται στον πίνακα
αποδεκτών, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Για την απρόσκοπτη επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας,
εκδόθηκε  η  αριθμ.  380/52438/21/2/2024  Απόφαση  των  Υπουργών  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &
Τροφίμων και  Εθνικής  Οικονομίας  & Οικονομικών  για  την  :  «Έγκριση  δαπανών  μισθοδοσίας
προσωπικού που προσλαμβάνεται για την κάλυψη εποχικών ή άλλων περιοδικών ή πρόσκαιρων
αναγκών  από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας
(διερεύνηση,  πρόληψη,  επιτήρηση,  έλεγχος,  εκρίζωση,  έκτακτες  επεμβάσεις)  στο  πλαίσιο
εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2024» (Β’ 1355).

Σύμφωνα με την ΚΥΑ προβλέπεται  να  απασχοληθούν 145 εργαζόμενοι  (με συνολική δαπάνη
2.931.678,00€, με  κάλυψη  από  το  συγχρηματοδοτούμενο  σκέλος  του  Προϋπολογισμού
Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2024)  που θα στελεχώσουν κυρίως Υπηρεσίες  των Περιφερειών
(ΔΑΟΚ) αλλά και της  Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), καλύπτοντας ανάγκες σε προσωπικό για χρονική διάρκεια από 8 μήνες έως 1
έτος. 

Περαιτέρω, σημειώνεται  ότι  στα πλαίσια του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων και  σε
συνέχεια  της  αριθμ.  ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/86/οικ.13255/08.08.2023  εγκυκλίου  του  Υπουργείου
Εσωτερικών  σχετικά  με  τον  ετήσιο  προγραμματισμό  προσλήψεων  προσωπικού  με  σχέση
εργασίας  ιδιωτικού  δικαίου  ορισμένου  χρόνου  (ΙΔΟΧ)  έτους  2024  το  ΥΠΑΑΤ  (Διεύθυνση
Διοίκησης  Ανθρώπινου  Δυναμικού  –  Τμήμα  Διοίκησης  Προσωπικού  Ιδιωτικού  Δικαίου)  έχει
υποβάλει  μέσω  της  εφαρμογής  που  αναπτύχθηκε  στο  Μητρώο  Ανθρώπινου  Δυναμικού  του
Ελληνικού Δημοσίου (hhttps://hr.apografi.gov.gr) από το Σεπτέμβριο του 2023   τα αιτήματα του
σχετικά  με  τις  ανανεώσεις  συμβάσεων  των  υπαλλήλων  ΙΔΟΧ  που  απασχολούνται  σε  ετήσια
κτηνιατρικά προγράμματα καθώς επίσης και τις ανάγκες για νέες προσλήψεις υπαλλήλων ΙΔΟΧ. 

Επίσης,  αναμένεται  η  έκδοση  κοινής  απόφασης  των  αρμόδιων  Υπουργών  για  θέματα
ανθρώπινου δυναμικού δημόσιου τομέα και προϋπολογισμού ήτοι των Υπουργών Εσωτερικών
και  Εθνικής  Οικονομίας  &  Οικονομικών  προκειμένου  η  ανωτέρω  Διεύθυνση  του  ΥΠΑΑΤ  να
προχωρήσει στις  περαιτέρω ενέργειές για τις ανανεώσεις συμβάσεων εργασίας του προσωπικού
ΙΔΟΧ και τις νέες προσλήψεις  υπαλλήλων ΙΔΟΧ, ενώ δεν παρέχεται νομική δυνατότητα για τη
μονιμοποίηση  των  συμβασιούχων  υπαλλήλων.  Οι  διαδικασίες,  που  είτε  αφορούν  σε  νέες
προσλήψεις  είτε  σε  ανανεώσεις  συμβάσεων  προσωπικού,  ακολουθούν  τις   θεσμοθετημένες
διατάξεις  προκηρύξεων και προσλήψεων του ΑΣΕΠ.
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Όσον  αφορά  τις  αναμενόμενες  προσλήψεις  που  αφορούν  σε  θέσεις  μονίμων  κτηνιάτρων  η
πλήρωση των οποίων έχει  εγκριθεί,  με  αποφάσεις  του Υπουργικού Συμβουλίου,  κατόπιν των
σχετικών  αιτημάτων  που  υπέβαλε  το  ΥΠΑΑΤ  στο  πλαίσιο  των  ετήσιων  Προγραμματισμών
Προσλήψεων σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Mε το διορισμό των υποψηφίων που περιλαμβάνονταν στους πίνακες διοριστέων ή διατέθηκαν
από  το  ΑΣΕΠ  (σε  αναπλήρωση/αντικατάσταση  όσων  δεν  αποδέχθηκαν  το  διορισμό)
ολοκληρώθηκε  η  πλήρωση  των  περισσότερων  από  τις 44  θέσεις  κτηνιάτρων  της  3Κ/2020
προκήρυξης  του  ΑΣΕΠ  (ΦΕΚ  16/τ.ΑΣΕΠ/16-6-2020)  δεδομένου  ότι  απομένουν  πλέον  να
καλυφθούν ακόμη οκτώ (8) για να ολοκληρωθεί η κάλυψη του συνόλου των θέσεων κτηνιάτρων
που  προκηρύχθηκαν  για  το  ΥΠΑΑΤ  με  την  3Κ/2020  (σημειώνεται  ότι  η  ολοκλήρωση  των
διαδικασιών κάλυψης των θέσεων εξαρτάται και από το εάν οι υποψήφιοι που διατίθενται από
το ΑΣΕΠ, μέσω της διαδικασίας των αναπληρώσεων –αντικαταστάσεων, αποδεχθούν το διορισμό
τους). 

Επιπλέον  της  προαναφερθείσας, με  την  αρ.  πρωτ. 75089/31-08-2021  προκήρυξη  της
Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής και Νήσων του ΟΑΕΔ (νυν Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης –
ΔΥΠΑ) για το ΥΠΑΑΤ είχαν προκηρυχθεί, μεταξύ άλλων θέσεων και δύο (2) θέσεις Κτηνιάτρων για
πρόσωπα που προστατεύονται από τον ν.2643/1998 και αναμένεται η πλήρωση αυτών.

Ενίσχυση με περισσότερους μόνιμους Κτηνιάτρους αναμένεται όταν καλυφθούν και οι θέσεις
του ΥΠΑΑΤ των οποίων η πλήρωση εγκρίθηκε, από το Υπουργικό Συμβούλιο, στο πλαίσιο των
ετήσιων  Προγραμματισμών  Προσλήψεων  της  παρ.  1  του  άρθρου  51  του  ν.4622/2019
(Προγραμματισμοί Προσλήψεων 2021, 2022, 2023, 2024).

Αποσαφηνίζεται  ότι  πρόκειται  για  θέσεις  οι  οποίες,  κατά  περίπτωση,  είτε  εκκρεμεί  να
προκηρυχθούν από το ΑΣΕΠ είτε έχουν ήδη προκηρυχθεί και η έκδοση των πινάκων διοριστέων
από την αρμόδια Ανεξάρτητη Αρχή αναμένεται.

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι σχετικά με το χρόνο έκδοσης των προκηρύξεων αλλά και το χρόνο
της  έκδοσης  των  πινάκων  διοριστέων  για  τις  προκηρύξεις  που  έχουν  εκδοθεί,  αποκλειστική
αρμοδιότητα  έχει  το  Ανώτατο  Συμβούλιο  Επιλογής  Προσωπικού  (Α.Σ.Ε.Π.),  Ανεξάρτητη  Αρχή
επιφορτισμένη με τον έλεγχο της ορθής εφαρμογής των διατάξεων που διέπουν τις προσλήψεις
στον  δημόσιο  τομέα,  με  την  κατάρτιση  των  προκηρύξεων  και  την  επιλογή  του  τακτικού
προσωπικού του δημόσιου τομέα να αποτελεί μία εκ των κύριων αρμοδιοτήτων του.
Οι διαδικασίες διορισμού των υποψηφίων που θα περιληφθούν στους πίνακες διοριστέων για
τις θέσεις του Υπουργείου θα ξεκινήσουν από το φορέα μετά τη διαβίβαση από το ΑΣΕΠ των
δημοσιευμένων σχετικών πινάκων.

Αναλυτικότερα, οι εγκεκριμένες θέσεις μονίμων κτηνιάτρων παρατίθενται κατά προγραμματισμό
προσλήψεων:

Α) Από τους Προγραμματισμούς Προσλήψεων 2022 και 2023:

Α1) Η πλειονότητα των θέσεων κτηνιάτρων που εγκρίθηκαν για τις υπηρεσίες του  ΥΠΑΑΤ ήδη
προκηρύχθηκε με τις  έντεκα (11) θέσεις κτηνιάτρων να έχουν περιληφθεί στην αριθ.  3ΓΒ/2023
(ΦΕΚ 51/τ.Προκηρύξεων ΑΣΕΠ/13-12-2023) προκήρυξη  πλήρωσης θέσεων από επιτυχόντες του
πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού (Β΄  Στάδιο),  σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν.4765/2021 (η
προκήρυξη  αυτή  εκδόθηκε  επίσης  από  το  ΑΣΕΠ  σε  συνέχεια  της  2Γ/2022
πρόσκλησης/προκήρυξης του πρώτου σταδίου) ενώ 

Α2) Δύο (2) θέσεις Κτηνιάτρων που καθορίστηκαν για να  καλυφθούν από άτομα με ποσοστό
αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%),  σύμφωνα με το  άρθρο 6 του ν.4765/2021,
εκκρεμεί να προκηρυχθούν  από το ΑΣΕΠ.
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Β) Από τους Προγραμματισμούς Προσλήψεων 2021 και 2024:
Οι  θέσεις  που  εγκρίθηκαν  εκκρεμεί  να  περιληφθούν  σε  επόμενες  προκηρύξεις  του  ΑΣΕΠ.
Ειδικότερα:

Β1)  Οκτώ  (8)  θέσεις  κτηνιάτρων  που  εγκρίθηκαν  στο  πλαίσιο  του  Προγραμματισμού
Προσλήψεων έτους 2021,  

Β2)  Δώδεκα  (12)  θέσεις  κτηνιάτρων  που  εγκρίθηκαν  στο  πλαίσιο  του  Προγραμματισμού
Προσλήψεων έτους 2024, εκ των οποίων οι δύο (2) καθορίστηκαν για να καλυφθούν από άτομα
με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%).

Τέλος,  για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  Ερώτηση  1231/21-2-2024 και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στο
εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
     Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εσωτερικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
     Γραφείο κας Υπουργού
3. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
4. Βουλευτή κ. Χ. Κατσώτη
5. Βουλευτή κ. Ν. Αμπατιέλο
6. Βουλευτή κ. Ν. Έξαρχο
7. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο
8. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
9. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη
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